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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Případ poslanců, kteří neuvedli vedlejší
příjmy, se asi nedořeší

Případ poslanců, kteří včas neodevzdali oznámení o vedlejších příjmech a darech za rok 2002,
se možná v Senátu nedořeší. Podnět k prošetření, proč 46 poslanců takto zřejmě porušilo zákon o
střetu zájmů, zaslala koncem roku mandátovému a imunitnímu výboru pětice senátorů. Výbor si ale
od nich vyžádal konkrétnější informace a odpověď zatím nedostal, řekl včera ČTK jeho předseda Jan
Hadrava (US-DEU).

    Jeden z autorů podnětu Petr Fejfar (US-DEU) naznačil, že požadované konkrétnější údaje by bylo
obtížné získat. "Z té odpovědi pana předsedy Hadravy vyplývá, že bychom museli pomalu najmout
detektivní kancelář a zjišťovat, ... co vlastně ti lidé zamlčeli," řekl ČTK Fejfar. Připomněl také, že 21
poslanců po předložení podnětu své oznámení ještě do konce roku odevzdalo.
 

   Autoři podnětu proto podle senátora nyní spíš vyčkají na chystanou vládní změnu zákona o střetu
zájmů, která by měla takové případy zpřesnit. Poslanci, kteří za předloňský rok oznámení nedodali,
tak zřejmě postiženi nebudou.
 

   Hadrava má za to, že povinnost podat přiznání se podle zákona nevztahuje na ty zákonodárce, kteří
žádné vedlejší příjmy neměli, dary nedostali a ani žádný nemovitý majetek nenabyli. "Ti, kteří
(oznámení) nepodali, tak v podstatě tím řekli, že nic nezískali," uvedl Hadrava.
 

   Odlišný přístup zvolil na základě podnětu senátorů sněmovní mandátový a imunitní výbor, neboť
podle některých výkladů by měli oznámení předkládat i ti, kteří žádné dary či vedlejší příjmy
nezískali. Případem 11 senátorů, kteří oznámení včas neodevzdali, se už proto sněmovní výbor začal
zabývat a v jednání by měl pokračovat v tomto týdnu. Pozval si je k podání vysvětlení, proč
oznámení včas nebo vůbec nepředložili. Před koncem roku to napravili tři senátoři.
 

   Pokud se sněmovní výbor rozhodne hříšníky z řad senátorů potrestat, jejich jména nahlásí šéfovi
dolní komory, který je přečte při sněmovní schůzi. Případy senátorů se zabývá sněmovní výbor,
protože senátoři posílají oznámení šéfovi dolní komory; adresátem poslaneckých oznámení je naopak
Senát.
 

   Podle zákona o střetu zájmů mají oznámení za uplynulý kalendářní rok dodat zákonodárci, vládní
představitelé a šéfové  ústředních státních orgánů vždy do konce června následujícího roku. Zákon
jim ukládá zveřejňovat vedlejší příjmy a dary, je-li jejich hodnota vyšší než základní plat poslance.
Měsíčně činí 46.500 korun.
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